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Halottak napja,
Az emberiségnek egy megható 

hagyománya, szép szokása a ha­
lottak napjának megünneplése. Az 
esztendőből, a melynek többi ide­
jében tarkán váltakoznak az ün­
nepek a munkanapokkal, melyek 
mind az élőkéi kiválasztottak egy 
napot, a mely a halottaknak van 
szentelve.

Egészen az övék ez a nap. Fel- 
virradásaval elül a vásári lárma, a 
kenyérért, szenvedélyekért toly- 
talott örökös küzdelem. Lelkün­
ket kiemeljük a mindennapi élet 
zajos és oly gyakran szennyes 
zsivajából, hogy azokra emlékez­
zünk, a kik elmúltak immár. Le- 
teszszük a pörölyt, a cirkaimat, 
az írótól lat, elfordulunk a hétköz­
napok örömeitől és kellemetlensé­
geitől, hogy átengedjük magun­
kat teljesen a fájdalomnak, a me­
lyet elköltözött szeretettéin kért 
érez ti nk.

Virágot viszünk e napon be- 
hantolt sírjaikra, sok-sok virágot, 
hogy annak illata behatoljon est-ti­
des fekhelyükig és hitül adja ne­
kik, hogy azok, a kiket itt hátra­
hagytak, szeretettel emlékeznek 
reájuk. Virág borítja pompás már­
ványé miékét a gazdagnak és In- 
keresztjét annak, a ki szökős nél­
külözésben töltötte földi létét. Vi­
rág jut ennek is, annak is, mert 
a gyásznak egyforma jele ez; és

a dús, ki tömérdek arannyal vál­
taná meg ki szivének draga a 
hideg hant alul, nem adhat egye­
bet kedves halottjának fájdalom 
áldozatul, mintáz, ki semmi mást 
sem kínálhatna érte cserébe, mint 
szive vérét.

Íme, a kiengesztelő momentum 
a halottak ünnepében. Ez a szo­
morú nap, a mely oly poetikusan 
esik össze a természet haldoklá­
sával, a borongás és enyészetet 
terjesztő ősszel, mely oly kurbe­
let lenül idézi elénk és testesíti 
meg az elmúlás vigasztalan gon­
dolatát, megcáfolhatianul bizo­
nyltja, hogy a halálban mindany- 
nyián egyenlők vagyunk. Küz­
delmeink hullámai elsimulnak, 
törekvéseink elmúlnak, szenvedé­
lyeink elviharzanak ott lenn, a 
hideg, komor sírban. Foglaltunk 
bár el bármily magas polcot, let­
tek volna bár eszméink bármily 
magas röptüek, életünk folyt volna 
bár akármil.v pompában, lényben, 
hódolattal körülvéve: némán es hi­
degen pihenünk ott lenn, mint a 
teremtés rejtélyének örök, megol­
datlan talányai.

Egyformák vagyunk a sírban 
mind. Némelyiket közülünk tahin 
nagyobb gyász kisér, talán több 
könny buli érette, nevet és em­
lékét tetteinek tovább emlegetik 
talán. De ezt nem érezzük. A hi­
deg, téli álmára készülő föld egy­
formán borul mindnyájunk ham­

takar el vata­vaira, egyformán

menynylünket, békiiőleges eny­
ílén, mint egy örök szem födő, 
mely alól nincs ébredés.

Gondoljuk meg ezt, ünnepén a 
halottaknak, a mely elkerülhet- 
len biztossággal lesz egykor a mi 
ünnepünk is, a kik ma még itt 
élvezzük a nap melegét, kedve­
seink szereidét, az élet minden 
gyönyörűségét, a kik itt szenve­
dünk betegség, fájdalom és a sors 
minden egyél) csapásai alatt. E on­
to Íjuk meg és héküljük ki sor­
sunkkal. A csendes és hideg sir 
lakói leszünk mind, a melyen 
túl a titokzatos bizonytalanság 
vár reánk. Idézzük ezt emlékünkbe 
a midőn gyűlölködés, irigység és 
egvé'o rossz érzések férkőznek 
szíveinkhez. Dolgozzunk és mun­
kálkodjunk, a mennyire erőnk 
engedi, hogy életünk ne múljon 
el haszon nélkül, hogy megbe­
csüljék emlékünket, ha földi pá- 
1 y á nkat befejeztük. Minden e kje - 
lett pedig szeressük egymást. 
Mondjunk le a gőgről, a kevély­
ségről; hiszen földi életünk oly 
rövid és a javak, a melyekkel 
büszkélkedünk semmivé válva 
omolnak össze, a midőn hideg 
kezét reánk teszi a mindnyájun­
kat egyformán elragadó enyészet.

Halottak napján pedig gondol­
junk hatodainkra. Vigyünk ne­
kik koszorút, sok-sok virágot és 
lm lassúnk mellé szívből fakadó 
könnyeket. Lenn a szomorú, hi­
deg sírban talán megérzik e vi-

°(&cinefés.

Köröttem itt, a merre járok,
Levi Ihullató bus platánok 
Búcsúra intve hatladoyiak 
Szálló levélnek, sárga lombnak,
Amelyek szellő csoki át várva,
. . . Sóhajtva hullanak a sárba . ■

Hatvány levelek! hervadt lombok 1 
Mi fáj nektek ? Miért busongiok í . ..
—• Oh, nékem is a\ fáj, mi nektek,
Hogy boldogok már nem lehettek!
Mert ősz van itt — és őszre jdr nekem, 
• . . hájé) emlékimet temetgetem . . •

*
* *

. . . Most is kísért még hatvány arca, 
Amelvlyel szivem felkavarta ;
Sötét szemének tü\ sugára,
A lelkem — ér\em, — most is /ár/a ; 
Porrá csókjától most is egek,
—■ Oh, édes, kínos szenvedések !
Miért kíséritek annyit engem ?
Hisz nem bűn volt, hogy megszerettem ? . . 
Szerettem tűzzel, lábban égve,

Csókidn hívül nem volt más vágyam,
— És mégis, mégis, én hibáztam■ ■ ■ 
Hogyan akadtam az útjába,
Hogyan vett meg szeme sugára,
Hogyan tettem a rabja neki.
Nem is tudom azt elmesélni,
Csak azt tudom, hogy a szivemnek 
Azóta kínjai teremnek,
Amelyek folyton lánggal égnek,
ÁIdozaBűzként szerelmének ...

Csendes szellő áthúz 11 lőjön,
Pel-felzug néha néha fájón,
Pük, fik, bokrok, hervadt virágok, 
Ingnak, amint csókot hint rá/ok,
Utolsó csókot búcsúképpen,
Amelytől elszunnyadnak szépen . . .
1 emelgetünk mi, mindaketten, 
lin is temetek a szivemben,
Boldog álmot, eltűnt időket...

Könnyes szemmel temetem őket..
Martos Ferenc dr.

Mit tudtam én, mi a veget

Temetői hangulat.
Irta: Fűit.

A törnötök apu fölött biztatóan áll oz a 
szó : Feltámadunk. • .

Elolvasom, de aztán megrázom a feje- 
mot: nem, nőm kívánok a síron túl életet. 
Maradjon pornak testem, nőjjön belőle fii, 
virág, hordja el a szól, mossa el a viz, 
csak no keltsen fel öntudatlan álmomból 
sommi, legyen vége az életnek, s minden­
nek, a mit az nyújt, légyen az öröm, bol­
dogság, vagy fájdalom.

Nem vigasztal az a biztatás, nem csüg- 
goszt ol a megsemmisülés.

Az élőt minden javánál boldogabbnak 
képzelem azt az üdvösséggel felérő bókét, 
nyugalmat, mely olt osztályrészül jut.
Oda nem is ér le semmi, sem könny, sem 
vád, ott nem éget már a nap tüze és nem 
tudnak róla, ha idolont hull a hó.

A lelkem fenekén még ott a hit, a val­
lás, amely mind egyre ellentmond nekem, 
do jól esik ogy-ogy pillanatra a kétely, és 
nevetve rázom meg fejem, ha olvasom: 
„feltámadunk.“

Bejárom a hosszú fákkal szegélyezett
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rágó kát és könnyeket és megsej­
tik, hogy azok, kiket el kel­
lett hagy'niok, szeretettel gorídol- 
nak reájuk.

^ hétről.

Arcképleleplezés.

Szép háziünnepe volt tegnap Ipolyság 
városának. E napon leplezte le a város 
közönsége Horváth Béla megyénk főis­
pánjának, és Sághi Benő ügyvédnek a vá­
rosház díszterme számára Gyárfás Jenő 
festőművész által meglöstött arcképét. A 
leleplezési ünnepre, mely a városi képvi­
selőtestület által tartott díszközgyűlés ke­
retében folyt le, a városház nagy terme 
zsúfolásig megtelt a város és a vidék kö­
zönségével, kik között ott láttuk Mafláik 
István szabadelvüpárti elnököt és Konkoly 
Sándor orsz. képviselőt is. Zanoletiv Ká­
roly a város bírája délután 3 órakor nyi­
totta meg a közgyűlést. Borkő István in­
dítványára Horváth Bélát és Sághi Benőt 
egy háromtagú küldöttség hívta meg, 
kiknek megjelenésére lelkes éljenzés zú­
gott fel.

A szónokok boltin János és Berkó István 
voltak.*
■Foltin János szép beszódóben/íorazV/íBóla 
főispán nemes egyéniségét, közéleti szerep­
lését igyekezett méltatni. Vázolta, hogy 
főszolgabírói, képviselői és főispáni mű­
ködése micsoda termékeny periódust, uj 
halároszlopot jelent a város és a megye 
életében. Úgy ment neki feladatának, a 
hogy csak nagyarányú férfiak tudnak fel­
készülődni Tolmácsolta azt a ragaszkodást, 
meleg szeretetet és hálát, mely a közönség

*A beszédek szövegét tehnikai okokból csak 
jövő számunkban közölhetjük.

utakat. Sir, mindenütt csupa sir van kö­
rülöttem, a csend szinte ránehezedik a 
gránitkövekre és hosszan elhallatszik a 
hang, ha meglebbenti a szól a koszorúk 
nehéz szalagjait.

Teleszivom a lelkűmet vele és csönde­
sen haladván tova, olvasgatom a sirirato- 
kat. Szinte kívülről tudom valamennyit, 
annyiszor láttam, ismétlem és oly annyira 
egyforma, sablonszerű valamennyi.

Virág takarja a rothadást. . . . itt-ott 
gaz is s én elgondolom : im ez a vég. . . 
Ezért küzdünk, fáradunk valamennyien, 
ezért álmodunk, remélünk, ezért tanulunk 
meg lemondani. . .

lm, ez a cél. Ami ezentúl van: ki biz­
tos abban ? — —

Pedig ez a sok hant mind-mind egy-egy 
érző szivet takar, mindenkinek kijutott a 
szenvedésből, mindenkinek volt egy-egy 
önfeledt, boldog perce, amelyben szépnek 
tudta az életet, amikor örült, hogy terem­
tetett, s amely pillanatnak fénye, emléke 
immár a sírjukat sem ragyoghatja át.

Meg vasnak bókülve, beleolvadtak a 
.nirvánába, akár csak nőm is éltek volna. 
Elhallgat minden bölcselet, feledve a 
sorsnak minden csapása, leszámolva a ka­
mat, amit a jobb napokért követelt ma­
gának az élet.

Bégyeposül a koporsó felett a föld, ke­
resztül sir rajta a szól, mindegyre csak 
azt Sírja: f.u i t.

Szivéből mélységesen rokonszenves alak­
jára 'kisugárzik-

Berkó István Sághi Benő egyéniségét, 
hasznos működését méltatta és rajzolt róla 
faláló szílhuettet. Elmondotta, hogy a 
közkötolességben mindig elöljárt, mindig 
vezérlő szerepet játszott. És Sághi Benő­
ről el is kell ismernünk, hogy homloka 
alatt erős agy velő lakozik, és tömör egyé­
niségében megvannak azok a nagyobb 
kvalitások, melyekre az ilyen munkás sze­
replés igényt formál. -- A közboldogulás 
emelésére városunkban mint annak egyik 
póciórja sósat tett, érdemei vannak a 
polg leányiskola, a kaszinó, a pénzügy­
igazgatóság, az uj városház megteremtése 
körül, a takarékpénztárnak, melynek egyik 
megteremtője, mint ügyész egyik vezető 
egyénisége. Mindkét ünnepelt meghatott 
hangulatban köszönte meg a kitüntetés 
jelét, és hangoztatta hogy mindazzal, a 
mit a város javára tett kötelességeit rótta 
le. A közönség lelkes tetszésének és sze­
retőiének zajos jelekben adott tüntető ki­
fejezést, és az ünnepről emelkedett han­
gulatban távozott.

Este 8 órakor a Bauer-fólo szállóban a 
két ünnepelt, és a pónzügyigazgatóság 
tiszteletére diszbankettet rendezett, melyen 
a résztvevők száma jóval fölülhaladta a 
százat. A közönség lelkes hangulata va­
lósággal megfürdött a szebbnél szebb 
tósztok szóáradatában. Minden fölszólaló 
tüzet, lendületet vitt bele köszöntőjébe. A 
tósztok sorát Schiller Antal nyitotta meg, 
vázolva, hogy az államtitkár kijelentései 
szerint is Horváth Béla főispán kizáróla­
gos érdeme, hogy' pénzügy igazgatóságot 
kaptunk. Eltette a főispánt és családját.

Whiter Sándor Sághi Benőre, a város 
fáradthatlan vezérére, a város bü polgá­
rára ürített poharat. Csöbör László alis­
pán a főispánra és Sághi Benőre és a vá­
ros közönségére köszöntött, kiknek együtt­
működése, áldozatkészsége hozta létre a 
pénzügy igazgatóságot, biztosítva ezáltal a 
város székhely jellegét, kosárba kerülvén 
igy Hontmegye az a particódulája, hogy 
Léva központtal Bars és Hont egyesittes- 
sók. Poharat emel még a pónzügyigazga­
tóság jövőjéért, annak jelenlevő tisztika­
ráért, kívánva, hogy érezzék magukat itt­
hon. Lelkes tapsviharral fogadták Horváth 
Béla főispán szép, meleghangú tósztját. 
Ipolyság lelkes közönségének lelkes se­
gítségét méltatta, mely lehetővé tette a 
pónzügyigazgatóság megteremtését. Kéri 
a közönséget, ne lohadjon kitartó buz­
galma és törekedjék Ipolyságot modern 
szókholylyó, vidéki emporium kellékével 
biró várossá tenni. Élteti a város közön­
ségét, kívánja, hogy a mindenek ura bol­
doggá s a várost oly tényezővé tegye, hogy 
az utókor is dicsőséggel emlegesse. Sághi 
Benő rajzolja a város gyors fejlődését. Ezen­
túl is küzdeni kell különösen egy közép­
iskoláért. Sok érdemet ne tulajdonítsanak 
neki, ő csak az eszme előtolója, az esz­
mét a magasabb látkörü polgártársaitól 
vette. Élteti a város képviselőtestületét.

Herceg Vince a város egy másik ve­
zetőfórfiára, Berkó Istvánra űrit poharat 
kívánva, hogy az isten sok ilyen polgárt 
adjon a városnak. Himmler Sándor dr. 
beszédében elmondja, hogy vég nélküli 
tespedós után a város egyszerre rohamosan 
fejlődött, mert akadtak vezetői, kiknek az 
eszük és szivük helyén volt. Élteti a fő­
ispánt, aki dicsőségének legszebb, legma­
radandóbb emlékét, a pónzügyigazgatósá-

got megszerezte, élteti a nagy eszü Ságh 
Benőt, akinek az uj városrész körül való 
érdemei arany betűk kel kerülnek a város 
történetébe, élteti a város derék áldozat­
kész polgárságát, és annak hasznos te­
vékenységű biráját Zanoletty Károlyt.

Konkoly Sándor a vidék nevében kér 
részt az ünnepből.Erős testet erős fej nél­
kül nem képzelhet, Ipolyság a megye erős 
feje. Élteti a főispánt és Sághi Benőt. 
Horváth Béla újabb pohárköszöntőjében 
a bíróság tagjait, és annak szeretett el­
nökét Helmbacher Nándort, továbbá] Czo- 
bor Lászlót megyénk, sokórdomü alispán­
ját élteti. Mühlstein Gábor az iparosokat, 
vállalkozókat, szervezőket és mindazokat 
élteti, kiknek a pónzügyigazgatóság létre­
hozatalában részük van.

Vermes József a város vezéreit, Herceg 
Vince a vidéki vendégeket, Bolgár János 
a vármegye lüktető szivét, Ipolyságot, 
Králik Adolf a város közönségét, Árvay 
József Marek Károlyt a járás népszerű 
főszolgabiráját élteti. 7őrös Sándor és 
C\ás\ka Lajos a pénzügyigazgatóság tisz­
tikara nevében elmondják, hogy jólórzik 
magukat köztünk, és Ígérik, hogy azon 
lesznek, hogy a kincstár érdekei mellett 
a polgárság érdekeit is kívánják szolgálni. 
Éltetik a megye és város közönségét. 
Horczeg Vince felolvasta Pongrác^ Elemér, 
Selmec polgármesterének és Gyárfás Jenő 
festőművésznek üdvözlő sürgönyét is- 
Fáyl Zoltán ezt az ügyes, ötletes, közvet­
len hatású verses tósztot mondotta el:

Mint a kis gyermeket mumusssal ijesztik,
Mitől egynémelyik még meg is betegszik,
Úgy tesznek mivelünk már hónapok óta,
Kissé unalmas is már a régi nóta.

Azt olvassuk, halljuk tavasztól-tavaszig,
Hogy a főispánunk lemond és távozik.

Minket nem ijeszt meg ilyenekkel senki, 
Tudjuk jól, hogy ennek nincs alapja semmi,
És csak az mesélget ilyen változásról,
Kinek fogalma sincs a ragaszkodásról,
Melylyel viseltetünk főispánunk iránt, 
Rangkülönbség nélkül, mindnyájan egyaránt.

Törvény, jog, igazság inai korszakában, 
Melynek legjobb őre van Horváth Bélában,
És kit önzetlenül mindnyájan szeretünk,
Minek köllene hát más főispán nekünk?

De ha a rémmese csakugyan beválnék,
És a főispáni szék megüresednék,
Utódja talál majd jó tisztviselőket,*
Higgadtan, józanul gondolkodó főket,
De szivet nem sokat, mert mivel birának, 
Régen odaadták már Horváth Bélának. 
Poharam emelem ő Méltóságára,
Hont és Selmecbánya jó Főispánjára,
Ki bár megy, vagy marad, mindég vele leszünk, 
Övé szeretetünk, szivünk, tiszteletünk.

Éljen!
A menü jól tálalt, Ízletes volt. A lelkes 

kedvű hangulat jól éjfélig együtt tartotta 
a vendégsereget.

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— Közigazgatási bizottságunk e hó
7-én Horváth Béla főispán elnöklete 
alatt rendes havi ülését tartja meg.

Pártgytllés. A hontvármegvei sza­
badelvű párt október hó 31-ón tartotta a 
városháza nagy termében értekezletét.

Tál gyűl szolgált a néppárt nevében 
Viszolajszky Károly által beadott átirat, 
melyben arra kérik a szabadelvű pártot 
hogy a bizottsági tagok sorában 50 ellen­
zéki tagnak adassák hely. Hosszas vita
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után megállapodás történt abban, hogy a 
törvényhatósági bizottság albizottságaiban 
a néppárt által kijelölt tagokat választják 
be, — és egyebekben a tiszta választást 
biztosítják.

A párt egyik alelnöko id. Kleinkauf Ká­
roly lemondott, mit tudomásul vettek. 
Az értekezlet befejezéseként a párta kor- 
mányelnökötSfi'// Kálmánt következő táv­
iratban üdvözölte:

Szili miniszterelnök
Budapesten.

Hontvármegye szabadelvű pártja mai köz­
gyűléséből üdvözli nagy méltóságodat és ra­
gaszkodásának bizalomteljesen adva kifeje­
zést bizton hiszi, hogy közügyeinkben Nagy­
méltóságod vezérelvei minden irányban javu­
lást és üdvös fejlődést fognak eredményezni.

Majláth elnök.
Széli Kálmán a következő táviratban 

válaszolt:
Majláth szabadelvüpárti 

elnök urnák
Ipolyság.

A hontmegyei szabadelvüpárt nevében hoz­
zám intézett üdvözlő táviratért őszinte kö­
szönetét mondok, és kérem azt elvtársaival 
is közölni. Örömmel vettem szives megemlé­
kezésüket, mert remélnem engedi, hogy az 
ország javát célzó törekvésemben számítha­
tok közreműködésükre.

Széli.
— Uj törvényszéki bíró. A király 

Dabis Antal dr mezőtúri kir. járásbi- 
rósági albirót kir. törvényszékünkhöz 
bíróvá nevezte ki.

— Törvénykezés köréből. Az igazságügyi 
m. kir. miniszter C z o b o r Miklós kir. törvény­
széki joggyakornokot ugyanide aljegyzővé nevezte 
ki, Jablánczy Sándor kun-szent-mártoni bí­
rósági aljegyzőt pedig kir. törvényszékünkhöz 
áthelyezte.

— Ság-hi Benő alapítványa. Ság hí
Benő ügyvéd hálából, a miért a város kö­
zönsége érdemei elismeréséül arcképét a 
városház számára megfestette 1U00 koro­
nás alapítványt tett, oly célból, hogy az 
mindaddig kamatozzon, amíg 60000 koro­
nává nem növekedik, és akkor annak ka­
mataiból szegény iskolás gyermekek ta­
nulmányaik befejezéséig ösztöndíjat nyer­
jenek. A nemeslelkü alapítvány körülbe­
lül 90 év múlva nő ki 60000 koronára.

— Lakbérmozgalom. László Sán­
dor kir. törvényszéki bitó, Kecskeméthy 
Géza kir. járásbiró Ágoston Péter dr. kir. 
aljárásbiró és 7őrös Sándor kir. pénzügy­
ig» zgatósági titkárból álló küldöttség, szom­
baton adta át Ivánka Oszkár és Parbaky 
István orsz.képviselők vezetése alatt Gnin- 
Zenstcin Béla kir. pénzügyi államtitkárnak 
az államtisztviselők memorandumát. Az ál­
lamtitkár teljesen jogosnak mondotta a tiszt­
viselők magasabb lakbérre irányuló opcióját., 
kijelentette, hogy talán már jövő évben de 
1902. évben egész biztosan magasabb lak­
bérosztályba sorozzák Ipolyságot. A küldött­
ség az ügy előadójánál, Pap Béla miniszteri 
osztálytanácsosnál is járt ez ügybe».

— NŐI kézimunka tanfolyam.
Az Ipolysági polg. leányiskolával egybe­
kapcsolt női kézimunka tanfolyam ismét 
megnyitható lévén, most már meg is fog 
felelni azon szép és üdvös célnak, melyet 
maga elé tűzött, mivel az uj tanerő, — 
kinek vezetésére lesz bizva, — minden 
tekintetben megfelelőnek Ígérkezik. Fel­
szólítja tehát a helyettes igazgatónő a 
szülőket: használják fel az alkalmat, s 
Írassák be leányaikat ezen hézagpótló és 
gyakorlati tanfolyamba, hol a polg. isk. 
felügyelete alatt mindazon kézimunkákat 
elsajátíthatják, melyekre a családban egy

nőnek szüksége van, sőt esetleg kenyér- I 
kereseti forrásul is szolgálhat. A felvétel 
feltételei iránt az igazgatóság szolgál fel­
világosítással, különben a múlt évi érte­
sítőben is meg van. Behatások nov. 15-ig 
minden délelőtt eszközólhetők a polgári 
iskola helyiségében.

— Emberölés. Október 29-én éjjel 11 
óra után JN.-Csatorma községben Kuli fúr 
András és Pejes Mihály munkabérük felett 
történt osztozkodás közben összeveszekedtek, 
miközben Kulifár András Fejes Mihályt ké­
sével szivén szúrta, ki annak következtében 
6—10 perc múlva meghalt. S^alay Károly 
központi vizsg. biró a boncolást tegnap telje­
sítette N. Csalomián.

— Asszonyok, leányok, kiket jöven­
dőjük érdekel, hozassák meg Zit.-El.- 
Lohia most megjelent szellemes jósló köny­
vét, Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése 
ellenében (bélyegekben is) bérmetve zárt 
borítékban küldi: Gedeon András könyvke­
reskedése Miskolczon. Utánvéttel 40 fillér­
rel több.

— Forduljunk mindig az első for­
ráshoz. Ha valahol, úgy bizonyára helyén 
van ez az osztály sorsjegyek beszerzésénél 
Habár ugyanis az osztálysorsjáték rendkívül 
nagy nyerési esélyeket nyújt és — mint ez 
be van bizonyítva — ezreket jólétre, sőt 
nagy vagyonhoz is juttatott, a sorsjáték in­
tézménye mindennek dacára föltétlenül meg­
kívánja, hogy a sorsjegyek teljesen megbíz­
ható helyről szereztessenek be. A sorsjegy­
vásárlónak megnyugvással kell bírnia arra 
nézve, hogy az eladó részéről történő hibá­
kért — mi különféle okból könnyen előfordul 
— az eladó nyeremény esetén bármely ösz- 
szegü káréit képes legyen teljes szavatossá­
got vállalni : az ily tévedésekért t. i. 
első sorban az eladó felelős. Hogy tehát a 
vevő minden tekintetben megnyugvást talál­
jon. ajánljuk, mint a legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrást, a „Nemzeti Pénzváltó 
Részvénytársaságot“ (Budapesten. Ilaas- 
palota), mely az ország legnagyobb osztály- 
sors jegy-elárusió helye. E társaság osztály- 
sorsjegyeket eredeti árakon (utánvét mellett 
is) ad el. még pedig teljesen költségmente­
sen : sorsolási jegyzéket ingyen küld szét; 
nyereményeket azonnal, titoktartás mellett 
bármely összegben kifizet. E mellett a leg­
nagyobb biztonságot, tehát minden irányban 
előnyöket nyújt, ami egy oly előkelő intézet­
től, mint a „Nemzeti Pénzváltó Részvény- 
társaság“ várható is.

Ipolysági piaci árak.
(1900. október hó 30.)

Búza mm. kor. 13-40—000

Rozs 16-00-00-00

Árpa 12-80—00-00

Zab 10-40-0 00

Burgonya 0 00—0-00

Kukorica o o 1 p O

Széna 00-00—00-00

Szalma oo-oo—oo-oo

Bükköny oo-oo—oo-oo

HIRDETÉSEK.
4840. 1900. tkv. sz

Árverési hirdetményi kivonat

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy 
a Selmecbányái takarékpénztár végre- 
hajtatónak Antal György végrehajtást 
szenvedő elleni 2400 kor. tőke, és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a területé­
hez tartozó Ossöd község 21 számú 
tjkvben foglalt Antal György nevén 
levő I. 1 —29 sorsz. ház és fi urb. te­
lek 2336 komában, 2. j 1 sorsz. 61 
hrszámu kamra 60 korban, 3. f 2 
sorsz. 95 házszámu pince 40 korban 
megállapított kikiáltási árban 1900. évi 
deczember hó 6-lk napján d. e. 10 
Órakor Ossödön a községházán a meg­
állapított kiálltási ár 10 °/o-ának bá­
natpénzül letétele mellett becsáron alul 
is elfog árvereztetek

A vételár az árverés napjától számí­
tolt 30. 60 és 90 nap alatt három 
egyenlő részletbe 5 % kamatokkal 
együtt lefizetendő, a bánatpénzt az 
utolsó részletben beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint tent nevezett község eöljáró- 
ságánál megtekintketők.

a kir. törvszék, mint tkvi. hatóság 
Ipolyság, 1900. szeptember hó 15.

Oravecz Béla
kir. tszéki biró.

INyilt
levél it gnxdék érdekében

ciroü röpirat. (I. A gazdák érdeke a saj-ó 
támogatását is kéri 2. Járadékbirtokok. 3. 
Birtok kezelés Üzletszerű törvényes rende­
zése kötelező könyvelés és tiszt,tartás mel­
lett. 4. Gazdálkodási hitel nyújtás {200 
millió korona segíthet) állatni g.irantia 
alapján — tartalommal.) Ara postán franko 
24 helyben 20 fillér. Kapható : Hegedűs 
Károly Árminnál Ipolyság (Schőn- 
mann-ház) Hontmegye. — Ugyszinte 
ugyanott, „A mezőgazdasági válság meg­
szüntetésének alapja“ valamint „A gaz­
dák földterbeinek és személyhitelének 
mérlege* cintii időszerű, szakmunkák lap­
alakban példányonkint 40 fillérért.

* *

100--300 frtig
havonta megkereshető bármely 
foglalkozású egyének által biztos 
és becsületesen, tőke és rizikó nél­
kül, hatóságilag engedélyezett ál­
lampapírok és sorsjegyek eladá­
sával az ország minden helyisé­
gében. Ajánlatok „könnyű kere­
set“ címen Siiig-et* Gryitla. 
hirdetési irodájába Budapest VI. 
2-6 Sziv-utca 56.

Lapunk kiadóhivatala 
jutányosán közöl 

reklámokat, hirdetéseket.
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HONT! lapok november 1.

4474, 1900. tk. szám

Hi rdetmény.
(iveik község telekkönyve birtok szabá­

lyozás következtében az IS69. évi 2570. számú
szabályrendelethez képest átalakittatik es ez­
zel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nezve 
nn lyekaz 1S86: évi XXI X.az 1889. XXX VIII. 
és az 18V1. évi XXL. t. cikkek, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik az 1892. évi. XXIX. t. cikkben szabá­
lyozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganato- 
sittatik.

K célból az átalakítási előmunkálat Inte- 
lesirése és a helyszíni eljárás a nevezett
községie n KOI. évi január hó 10-én fog
kezdődni.

En uóltogvii fel hivatnak . 
l-sziir. az összes érdekeltek, hogy a hite­

lesítési tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jo önjének ne g és az uj te-

’ lekkönyvi tervezet ellen netán! észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő; mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nőm érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, do telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi 29, te. 15—18 és 
1889. évi 88. te. 5., 6,. 7. és 9 §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
bizottság előtt igazolják vagy oda hassanak, 
hogy az átruházó tkvi. tulajdonos az átruhá­
zás "létre jöttét a kiküldött bizottság előtt 
szóval is ismerje el és a tulajdonjog bekebe­
lezésére engedélyét nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ezen az utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg és illeték elengedési ked­
vezménytől is elesnek,

3. Azok, kiknek javára tényleg már meg.

O < * á íi 4. *1 iX,

1.000.000 korona
i<w, Hisíryol»!» nyeremény - *

Az összes 50,000 nyeremény 
.1 i<x J v z; É ív io.

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben:
l.OOC>,< >< ><> borosam­

éit részletes beosztása a követk-
Korona

jutalom
t .jer. i 40000«

A nyeremény

1

KIO
GIJ
M

tea

g
«I
-C)
63.
Mm

-<y

I

1
3
1 
1
1 

3 
1 
5 
1 
7 
3 

31 
67 

3 
433 
7«3 

1338 
tm 

31760 
3000 
4000 

50 
3000 
3000

imsass
1: .O '

9 9 

9 9

9 9

9 9 

9 9 

9 9 

9 9 

9 9 

9 9 

9 9 

9 9

9 9 

9 9

9 9

9 9

9 9 

9 9 

9 9 

9 9

»
80000
70009
60000

30000
3500©
3®»®»

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 
!l;ir sokan szerencsések leltek 

esjr nálniik vásárolt sorsjegygyei í
Az egész világban a legnagyobb esé­

lyekkel biró magy. kir. szabad, osztály- 
sorsjáték legközelebb újból megkezdődik
100,000 sorsjegyre 50,000
penznyeremény jut, tehát az oldalt- 
nlló nyoromónyjegyzók szerint a sorsje­
gyek Telét pénznyeremény nyel 
húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem 
képes aránylag ily nagy nyereményeket 
felmutatni, mint a mi magyar osztály- 
sorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 

160,000 korona lesz kihúzva és az 
egész vállalat állami Tel ügyelet alatt 

áll.
Az erste i sorsjegy*!; tervszerű árai az

I. osztályhoz;
e y nyolcat! (V«) frí —.75 vagyis 1.50 kor

leess
5000
8000
3000
ÍOOO

800
300
iiro
iso
ISO
so
40

egy negyed ('/*) „ 1.5« „ 3.-
egy fé! (V») „ 3.- » <> —
egy egész (V.) „ <i.- , 12.-

58,689 ntaäun 13.160,000

utánvét mellett vagy az összeg előze­
tes beküldése ellenében. Hivatalos tér 
vezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti 
sorsjegyek re

e. november hó 15-ig
mely iih|>oii II liuz.ás kezdetét veszi

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
- BANKHÁZ =========
I SiMÍílJ JXASsit,

V., Vílczi-körut -íjat. —
MOHimiIHllil/villV . M„ Hrzsébet-kjiiitt 54.

Sok és nagy n 'ereményi fizettünk már ki 
vevőinknek és pedig rövid idő alatt köriilbe- 
liil három és fél millió koronát.

K tM ■ *i

Aflló.; .:xx (OltÖlv A. cs. TÁBSA föclárusitók Budapest.
, y mrv l. oszt.'nmgy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-

j,.Lr,,, j.ivii-aíiis ivrypzouol i*uvüti küldeni.
pifárvétdlezri térem

\z összeg"' kor összegben Ipostautaiványnyai Ili cm.5 A nem tetsző törlendő

■11 —  -------——----------

fir.l

irt

szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve úgy szintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve 
hogy a törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellen esetben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

Kir. törvszék. tkvi. hatoság.
Ipolyságon 1900. augusztus 18-án.

Oraveez Béla
3 kir. törvényszéki biró.

493. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági 
kir. járásbíróság 1900. évi V.232/2 sz. 
végzése következtében Weisz Zsigmond 
dr. ügyvéd által képviselt Szilasy Béla 
javára Janovics Károly ellen 800 kor. 
s jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 1270 
korra becsült gabona, takarmány, üsző 
és butornemiiekből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 232/2. számú 
végzése folytán 800 kor. tőkekövete­
lés, és járulékai erejéig Fődémesen adós 
lakásán leendő eszközlésére 1900. 
évi november ho 15 napjsnak tiéi- 
elötti 10 Órfja határidőül kirüzetik
__ és ahhoz a venni szándékozók
oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi EX. t.-c. IIÍ7. és iOS §-a
értelmében készpenztízetvs mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat másoK is le és feliilíoglaltattrk 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 102 § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Ipolyságon, 1900. október 23.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

LIGETI JÓZSEF
Hvlmvlvslő- is I <‘g,vlis/.lilfi

1 {íilassdi-Gfy a rmaton, 
SzC'i'scnii nil'll »«5. sr..

Tr
Alulírott van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, hogy 
ini'Kl'i'NtéN végvll elvállalok bármily szine- 
hygyott. mi- és női ruhákat egészben vagy el­
fojtott állapotban (férfi ruhák mindég egészben) 
bármily színre, női ruhákat kívánatra csinos 
ínintúkkai mogmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet, asztal, 
ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, bárdiét. 
pamut, karton-ruhákat, csipke, szalag, kendő, 
kötény és harisnyákat s minden e szakba 
vágó czikkeket,

Úgyszintén vegyi tisztítás végett minden­
féle űri’és női ruhákat is elvállalok és min­
dent a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre azon­
nal válaszolok és a posta utján hozzám kül­
dött ruhákat pontosan ol készítve és jutányos 
árban számítva hiány nélkül visszaküldöm.

Magamat a n. ó. közönség becses pártfogó 
Sába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

I i .J óx.s<*f
3—3 kelmefestő.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


